
Dm -   Probabilités et fonction inverse 
 

EXERCICE 30 P 254 :     
 

 

D’après les propriétés vues en cours, on a : 

𝑝(𝐴̅) = 1 − 𝑝(𝐴) = 1 − 0,3 = 0,7 

𝑝(𝐵) = 1 − 𝑝(𝐵̅) = 1 − 0,5 = 0,5 

𝑝(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑝(𝐴) + 𝑝(𝐵) − 𝑝(𝐴 ∩ 𝐵) = 0,3 + 0,5 − 0,2 = 0,6 

 

EXERCICE 34 P 255 :    
 

 

 

 

 

On appelle : 

- Spectacles, l’évènement « L’abonné pris au hasard lit la page Spectacles »  

- Sports, l’évènement « L’abonné pris au hasard lit la page Sports » 

D’après l’énoncé, on les probabilités suivantes : 

- p(Spectacles) = 0,48 

- p(Sports) = 0,67 

- p(Spectacles ∩ Sports) = 0,27 

 

a) La probabilité qu’un abonné pris au hasard lise au-moins l’une de ces 2 pages est : 
𝑝(𝑆𝑝𝑒𝑐𝑡𝑎𝑐𝑙𝑒𝑠 ∪  𝑆𝑝𝑜𝑟𝑡𝑠) =  𝑝(𝑆𝑝𝑒𝑐𝑡𝑎𝑐𝑙𝑒𝑠)  +  𝑝(𝑆𝑝𝑜𝑟𝑡𝑠)  −  𝑝(𝑆𝑝𝑒𝑐𝑡𝑎𝑐𝑙𝑒𝑠 ∩  𝑆𝑝𝑜𝑟𝑡𝑠) 

    = 0,48 +  0,67 –  0,27 

    = 0,48 +  0,67 –  0,27 

    = 0,88 

b) La probabilité qu’un abonné ne lise pas la page Spectacles est : 

p(𝑆𝑝𝑒𝑐𝑡𝑎𝑐𝑙𝑒𝑠̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ )  =  = 1 −  𝑝(𝑆𝑝𝑒𝑐𝑡𝑎𝑐𝑙𝑒𝑠)  

    = 1 −  0,48  

     = 0,52 

c) La probabilité qu’un abonné pris au hasard lise la page Sport et pas la page Spectacles est : 

𝑝(𝑆𝑝𝑜𝑟𝑡𝑠 ∩ 𝑆𝑝𝑒𝑐𝑡𝑎𝑐𝑙𝑒𝑠 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅) =  𝑝(𝑆𝑝𝑜𝑟𝑡𝑠)  −  𝑝(𝑆𝑝𝑒𝑐𝑡𝑎𝑐𝑙𝑒𝑠 ∩  𝑆𝑝𝑜𝑟𝑡𝑠) 

    = 0,67 –  0,27 

    = 0,40 

 

 

Spectacles Sports 

𝑆𝑝𝑒𝑐𝑡𝑎𝑐𝑙𝑒𝑠 ∩  𝑆𝑝𝑜𝑟𝑡𝑠 

𝑝(𝑆𝑝𝑜𝑟𝑡𝑠 ∩ 𝑆𝑝𝑒𝑐𝑡𝑎𝑐𝑙𝑒𝑠 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅) 



EXERCICE 97 P 100 :     
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EXERCICE 58 P 95 :     

 

a) 1 +
3

(𝑥−2)
=

(𝑥−2)
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Le dénominateur ne doit pas être nul. Ainsi cette expression peut être calculée pour tout 𝑥 ∈ ]−∞ ; 2[ ∪ ]2 ; +∞[ . On 

peut aussi écrire 𝑥 ∈ ℝ\{2} . On peut dire aussi que 2 est une valeur interdite. 

 

b) 4 −
𝑥
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=
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Le dénominateur ne doit pas être nul.  

Or   2𝑥 + 6 = 0    si     𝑥 =
−6

2
= −3 

Ainsi cette expression peut être calculée pour tout 𝑥 ∈ ]−∞ ; −3[ ∪ ]−3 ;  +∞[ . On peut aussi écrire 𝑥 ∈ ℝ\{−3} . On 

peut dire aussi que -3 est une valeur interdite. 

 

c) 𝑥 −
1

(𝑥−2)
=
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Le dénominateur ne doit pas être nul. Ainsi cette expression peut être calculée pour tout 𝑥 ∈ ]−∞ ; 2[ ∪ ]2 ; +∞[ . On 

peut aussi écrire 𝑥 ∈ ℝ\{2} . On peut dire aussi que 2 est une valeur interdite. 

 


